

ПРОСВЕЩЕНИЕ - В ОСНОВЕ ПРОГРЕССА ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

Узбекистан уверенно вступил в совершенно новый этап своего развития. Реформы, проводимые в стране в последние годы, отличаются комплексностью, призваны изменить жизнь народа, привести в сферы лучший мировой опыт. В системе дошкольного образования также достигнуты высокие показатели. Благодаря четко выстроенному плану работы процесс воспитания и обучения детей дошкольного возраста в республике вышел на новый уровень, полностью изменилось его содержание.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева вопрос повышения качества дошкольного образования вошел в число приоритетных направлений государственной политики. Как отметил глава государства, сфера играет значимую роль в реализации широкомасштабных преобразований, направленных в первую очередь на повышение уровня благосостояния народа. Образование - жизненно важное направление, которое лежит в основе всех созидательных реформ и комплексных преобразований. Их устойчивость в этом секторе обеспечивает экономический рост государства. А главная задача руководства страны - создать для подрастающего поколения такие условия, при которых они будут чувствовать заботу и внимание.



(Окончание на 2-й стр.)

ОБСУЖДЕНЫ ПРОЕКТЫ СТРОИТЕЛЬСТВА РЯДА ОБЪЕКТОВ

Президент Шавкат Мирзиёев 7 февраля ознакомился с презентацией проектов в области строительства.

Как известно, продолжается возведение нового комплекса Имама Бухари в Самаркандской области, работы по которому начались в месяце Рамадан прошлого года. Каркасы сооружений подняты, вскоре начнутся отделочные работы. На презентации рассмотрены эскизы внутреннего и внешнего оформления комплекса.

Так, будут применены национальные орнаменты и декоративные камни. Мавзолей Имама Бухари будет украшен резьбой и каллиграфическими надписями. На стенах будут написаны в старинном стиле суры из Корана и хадисы. Во всех отделочных работах будут использоваться преимущественно светлые тона, теплые оттенки цветов.

Большая созидательная работа проводится и в Хорезмской области. В частности, планируется создание квартала Аль-Хорезми в городе Ургенче, в котором будут построены университет, IT-парк, школа и детский сад, научные и культурные центры, спортивный комплекс. В центре квартала расположится площадь имени Мухаммада Аль-Хорезми с новым памятником великому ученому.

В Ургенче возводится и комплекс Джалилиддина Мангуберди. В настоящее время установлен величественный памятник отважному полководцу. Ведется благоустройство прилегающей территории площадью почти 8 гектаров.

Здесь же намечено построить дворец искусств на тысячу мест, в нем будут

созданы современные условия для сохранения, изучения и широкого распространения традиций хорезмского искусства лазги, проведения концертов, различных мероприятий.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по организации качественно новой системы подготовки кадров в области военной медицины» от 22 октября 2020 года была образована Военно-медицинская академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Постановлением определены задачи по строительству новых зданий и совершенствованию учебно-материальной базы данной академии. В ходе презентации было доложено о соответствующих проектах. Так, планируется строительство учебных и лечебных корпусов, общежития, служебного дома, ремонт существующих зданий, благоустройство территории.

Президент дал указания по совершенствованию и качественной реализации проектов.

Государством уделяется большое внимание развитию спорта, создается необходимая инфраструктура. С этой целью в Яшнабадском районе Ташкента запланировано построить Олимпийский городок. В городке площадью 160 гектаров будет вся необходимая инфраструктура, включая универсальный стадион, спортивные комплексы открытого и закрытого типа, жилье, гостиницы, гребной комплекс на реке Чирчик. Данные объекты будут использоваться

для проведения крупных соревнований, а также послужат учебно-тренировочной базой для будущего Института олимпийского резерва.

В стране создаются широкие условия для развития туризма. В частности, организуется туристско-рекреационная зона «Чарвак» в Бостанлыкском районе Ташкентской области. Президенту предоставлена информация о проекте.

Так, у Чарвакского водохранилища и вдоль реки Чирчик будут организованы объекты экотуризма. В первую очередь намечено создать удобную транспортную систему. Зоны отдыха появятся в районах «Чорвок Дарвозаси» и «Юсуфхона», а в Южном Ходжакенте - традиционное горное село. Особое внимание будет уделено сохранению живописной природы и рельефа местности. Появятся парки, места для пикников, велосипедные дорожки. Аналогичный проект планируется реализовать и на территории Чимгана.

Глава государства отметил, что эти комплексы должны быть доступными для народа, поставил задачу наладить оказание недорогих и удобных услуг.

Рассмотрена также проектная концепция расширения города Ташкента за счет сопредельной территории, обеспечения вновь возводимых массивов инфраструктурой и транспортным сообщением.

УзА

СУДЕБНО-ПРАВОВАЯ СИСТЕМА БУДЕТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНА

Азам Сайфитдинов.
Судья Административного суда Джизакской области.

Указом главы государства утверждена Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026, которая предусматривает построение демократического государства путем возвышения чести и достоинства человека и дальнейшего развития свободного гражданского общества, национальной экономики, духовно-просветительской сферы, обеспечения верховенства закона, качественного образования и воспитания, мира и безопасности в стране.

В Стратегии развития Нового Узбекистана определены важные принципы. В частности, обеспечение надежной защиты неприкосновенности имущественных прав и ограничение незаконного вмешательства государственных органов в имущественные отношения. Будут усилены гарантии неприкосновенности и защиты частной собственности, в том числе на земельный участок.

Что касается соблюдения верховенства закона, то в качестве главного критерия предусмотрено обеспечение трудовых, социальных и других международно признанных прав осужденных и отбывших наказание, внедрение эффективных механизмов содействия их социальной адаптации и реинтеграции в общество, налаживание совместной деятельности институтов государства и общества.

(Окончание на 2-й стр.)

Сельское хозяйство

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗУЯ ПРИУСАДЕБНЫЙ УЧАСТОК, ПОЛУЧАЕМ ДОХОД



Сегодня созданы все возможности для трудолюбивых дехкан и садоводов. Помимо прибыльности, приусадебный участок, который является одной из важнейших отраслей экономики, требует больших усилий, кропотливого труда, любви к своему делу. Рациональное использование земли имеет огромное значение в круглогодичном обеспечении изобилием на дастархане каждой семьи.

В целях повышения доходов граждан республики особое внимание уделяется всесторонней поддержке деятельности владельцев приусадебных земель, так как это является и эффективным фактором обеспечения занятости населения и дешевизны продуктов на рынках.

Государством создаются широкие возможности для развития сферы. Работа в этом направлении поднялась на новую ступень с принятием постановления Президента «О дополнительных мерах по повышению эффективности использования приусадебных земель и финансовой поддержке предпринимательских инициатив населения» от 16 декабря 2021 года.

В документе основное внимание уделяется увеличению доходов граждан путем наращивания производства продукции в хозяйствах, насыщения внутреннего рынка продовольственной продукцией, а также развития кооперационных связей между владельцами приусадебных земель и производителями в каждом районе.

Жительница махалли «Хужакия» Шерабадского района Сурхандарьинской области Рузихол Эшбоева выращивает около 15 видов фруктов и овощей, разводит пчел, увеличивая доход семьи.

Сорок лет назад она приехала в этот дом молодой невесткой. Обратила внимание на запущенный, с проблемным доступом к воде приусадебный участок. Не зря говорят, жизненные испытания сделают опытным любого.

Серьезно заболел и был прикован к постели глава семейства. Задачи накормить, одеть и обуть двоих детей, один из которых только-только научился ходить, другой ползать, найти средства для лечения больного мужа легли на плечи Рузихол-апы...

Осмотревшись вокруг, она увидела соседней, обрабатывающих каменные участки, улучшающих почву и тем самым зарабатывающих себе на жизнь. Тоже взялась за работу. Трудилась не покладая рук. И земля ей покорила: быстрее начали прививаться саженцы.

(Окончание на 2-й стр.)

Социальная поддержка

Санжар Абдуллаев.
Руководитель третьего сектора Папского района Наманганской области, начальник РОВД, подполковник.

Проблемы молодежи в деятельности третьего сектора Папского района Наманганской области всегда на первом месте. И в их решении мы руководствуемся рядом законодательных документов. Скажем, для оживления работы в спортивной сфере организуем соревнования по разным видам спорта, опираясь на Указ Президента «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта» от 30 октября 2020 года.

Так, в декабре прошлого года в рамках пяти важных инициатив Президента состоялся международный турнир по дзюдо, в котором участвовали юноши и девушки из всех областей и более ста дзюдоистов из Кыргызстана. В ряде школ прошли состязания по волейболу, боксу, карате, футболу, где приняли участие

МНОГОГРАННАЯ РАБОТА ТРЕТЬЕГО СЕКТОРА

28,9 тысячи жителей, в том числе представители неорганизованной молодежи. Участникам и победителям вручены почетные грамоты и подарки. А в проведенной недавно семейной спартакиаде победила семья Каттабобоевых из СГМ «Анхор».

Спорт - важный фактор предотвращения преступности. С этой целью ведется работа и в других направлениях социальной сферы.

Налажена четкая работа с обращениями граждан. В 2021 году проведено 70 выездных приемов с подключением представителей соответствующих структур: положительно решены 83 обращения, по многим даны разъяснения. Проводятся встречи и беседы. Руководство сектора старается быть в курсе проблем людей, особенно подрастающего поколения.

Следует отметить, что примерно половину населения района составляет молодежь, в числе которой 840 безработных.

В рамках задач, поставленных Президентом на видеоселекторном совещании (8 октября 2020 года) по мерам повышения роли

женщин и молодежи в обществе и обеспечении их занятости, проведено анкетирование и изучены проблемы 8336 молодых людей. На основании этого в «молодежную тетрадь» включены 580 юношей и 691 девушка. Была разработана «дорожная карта» по работе с молодежью и обеспечению занятости. Удалось трудоустроить 29 молодых людей, 429 предоставлены земельные участки по 25 соток для ведения сельского хозяйства, 761 представитель молодежи получил по 20 соток, освободившихся от зерновых культур. Многим предоставили швейные машинки, кредиты для организации животноводства, шитья и не только.

Руководство сектора оказывает разную помощь. Так, в минувшем году с просьбой о помощи в выплате контракта за учебу в вузе обратились 109 студентов. Изучив их семейное положение, рабочая группа пришла к выводу, что 65 человек действительно нуждаются в социальной поддержке.

(Окончание на 3-й стр.)

За стражей постановления

ХИРУРГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА: НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Состояние отечественной медицины и доступ к качественному здравоохранению вызывают необходимость пересмотра принципов и перелома тенденции в тех или иных направлениях сферы. В частности, экстренная хирургическая помощь и по порядку оказания, и по содержанию становится все более специализированным видом, технологически насыщенным, а ее организация требует особого внимания и совершенствования. Именно поэтому развитие высокотехнологичной хирургии определило нынешнюю повестку по трансформации хирургической службы, повышению качества и расширению масштаба операций в регионах, созданию инфраструктуры для эффективной работы.

После того как осенью прошлого года руководителем страны был представлен доклад о развитии отечественной хирургической службы, последовало поручение увеличить количество видов проводимых операций и уделить особое внимание развитию трансплантологий.

Алгоритм предстоящих реформ определялся текущей ситуацией, в соответствии с которой ежегодно в нашей стране проводится в среднем 750 тысяч хирургических операций. В результате внедрения передовых достижений мировой медицины и создания необходимых условий количество видов операций, проводимых

в республиканских центрах, увеличилось до 350, в областных центрах - до 130, в районных больницах - до 60. В 32 больницах организованы современные отделения эндоваскулярной хирургии. Исходя из объективной оценки потенциала и возможностей Президент дал поручение создать условия для дальнейшего

расширения перечня операций: в межрайонных центрах - до 79, на областном уровне - до 168. Вновь сработал ключевой принцип нынешних приоритетов поступательного развития страны: люди должны ощущать результаты реформ не в будущем, а уже сегодня.

(Окончание на 3-й стр.)



ПРОСВЕЩЕНИЕ - В ОСНОВЕ ПРОГРЕССА ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА



Агриппина Шин.
Министр дошкольного образования Республики Узбекистан.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Не секрет, что ряд системных проблем в области подготовки детей к школе сохранялся в Узбекистане на протяжении долгого времени. За сравнительно небольшой период удалось реализовать немало проектов, направленных на обеспечение маленьких граждан качественным воспитанием и образованием.

В 2017-м образовано профильное министерство. Перед нами были поставлены важные задачи по разработке и практической реализации единой государственной политики в области дошкольного образования, совершенствования учебно-воспитательного процесса, укрепления материально-технической базы и расширения сети ДОО.

В рамках реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах сделано многое. В частности, усовершенствована нормативно-правовая база, внедрен эффективный механизм государственно-частного партнерства, расширена сеть дошкольных организаций, пересмотрен подход к подготовке педагогических кадров. Словом, созданы соответствующие условия для реализации потенциала детей, сформирована необходимая для этого среда.

Только цифры могут быть доказательством стремительного развития сферы. К примеру, до образования профильного министерства по республике действовало 5211 ДОО (27,7 процента). Тогда дошкольным образованием было охвачено чуть более

708 тысяч детей. В настоящее время в стране 27 609 ДОО, а охват составляет 1 895 148 детей. Примечательно, что солидную часть ДОО республики составляют негосударственные, а также образованные на основе ГЧП. Рост охвата дошколят стал возможен благодаря открытию новых детских садов, в том числе путем привлечения в сферу предпринимателей.

Прочной базой для претворения в жизнь смелых идей и проектов служат 83 нормативно-правовых документа. Среди них - Закон «О дошкольном образовании и воспитании», принятый 16 декабря 2019 года, где предусмотрены все критерии и правила, необходимые для развития системы ДО, внедрение государственных образовательных стандартов дошкольного образования, прописан профессиональный стандарт педагога ДОО, проработаны механизмы борьбы с коррупцией.

Еще на стадии разработки документа мы инициировали включение такого направления, как воспитание. Это важно для формирования в маленьких гражданах высокой духовности, повышенной ответственности и истинного патриотизма. А для определения приоритетных направлений реформирования системы ДО и поднятия на новый уровень процесса обеспечения равноправного доступа детей к качественным знаниям глава государства утвердил Концепцию развития системы дошкольного образования Республики Узбекистан до 2030 года.

С завершением Стратегии действий мы перешли на новый этап трансформаций. Так, 28 января глава государства подписал Указ, которым утверждена Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. В программном документе обозначен комплекс целей и задач, реализация которых позволит поднять качество получаемых дошкольниками воспитания и образования, укрепить материально-техническую базу детских садов, создав тем самым прочный фундамент для строительства третьего Ренессанса. Разработан также и проект Государственной программы по реализации Стратегии развития в «100 обеспечения интересов человека и развития махаллы», в ходе открытого обсуждения которого поступило более 17 тысяч предложений от граждан.

Стратегия определяет прогрессивные тенденции на перспективу, ставит



перед нами масштабные задачи. Так, особое внимание направлено на обеспечение преемственности и непрерывности реформ на основе принципа «От Стратегии действий - к Стратегии развития». В документе содержится семь приоритетных направлений и сто важных целей. Перед нами стоит ответственная миссия - построить поистине народное государство, где права и интересы человека ценятся превыше всего.

Основа прогресса в любой стране всегда базируется на системе просвещения. И, как подчеркивал Президент, оказываемое внимание воспитанию подрастающего поколения, вклад всех средств и сил в качество получаемых молодежью знаний служат повышению уровня благосостояния народа и процветания страны. Цель - создать равные условия для всех детей независимо от их возможностей. Ребята из разных социальных слоев должны иметь одинаковый доступ к дошкольному образованию.

Стратегией развития предусмотрено достижение ряда важных задач. Одна из них - увеличение уровня охвата дошкольным образованием с нынешних 67 до не менее 80 процентов.

Хочу отметить, что в последние годы нам также удалось добиться преемственности между дошкольным и школьным образованием. Так как нынешний уровень подготовки детей шестилетнего возраста требует необходимости пересмотра действующих методов и внедрения новых подходов, повышения квалификации и переподготовки кадров

в системе дошкольного образования, 9 марта 2020-го Кабинетом Министров принято постановление «О мерах по дальнейшему развитию системы обязательной одногодичной подготовки детей к начальному образованию». Полностью охватить всех детей шестилетнего возраста подготовкой к школе планируется к 2025 году.



Среди целей Стратегии развития - поднятие на новый уровень качества обучения в системе дошкольного образования и внедрение усовершенствованной системы профессиональной подготовки и повышения квалификации 160 тысяч педагогических кадров системы ДО. Важный пункт - совершенствование процессов в сфере на базе научно обоснованных подходов.

Перед работниками ДОО стоит задача организовать учебно-воспитательный процесс таким образом, чтобы каждый ребенок имел возможность удовлетворять свои потребности в знаниях и развивать имеющиеся способности, сохраняя индивидуальность. Современный воспитатель должен уметь создать условия для принятия ребенком самостоятельных решений, научить его правильно излагать мысли и выражать чувства. При этом важно,

чтобы у малыша остались исключительно положительные эмоции и хорошие впечатления. А значит, особую актуальность приобретает внедрение в процесс подготовки дошколят передовых подходов и методик обучения и воспитания, а также ИКТ. На современном этапе развития это просто необходимо.

Важное место занимает использование педагогами современных развивающих технологий (ориентированных на специфику возраста и интересов детей), которые обозначены в Государственной учебной программе «Илк кадам». Продолжим работу над организацией предметно-пространственной среды, стимулирующей коммуникативную, игровую, познавательную, физическую и другие виды активности ребенка.

Нельзя не согласиться с тем, что реформы в дошкольном образовании не ограничиваются лишь расширением сети ДОО и совершенствованием их материально-технической базы. Наряду с этим МДО активно работает над привлечением инвестиций, совершенствованием кадровой политики в сфере, подготовкой компетентных специалистов-воспитателей. Так, в соответствии с целями



Стратегии развития мы продолжим работу по обеспечению целевого и эффективного расходования бюджетных средств в системе дошкольного образования, созданию необходимых условий для прозрачного осуществления финансовых процессов в сфере.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан вступает в новый этап развития согласно идее «От национального возрождения - к национальному прогрессу». Мы также приступили к формированию фундамента новой эпохи - третьего Ренессанса, характерными признаками которого являются духовность, стремление к просвещению, новым знаниям и высоким гуманистическим ценностям. И роль системы образования в этом процессе нельзя переоценить. Только образованное общество способно достичь устойчивого прогресса, реализовать структурные реформы.

В современном мире растет потребность в квалифицированных кадрах. В такой важный период нашей стране очень нужны профессионалы, кадры, стремящиеся к знаниям и постоянно совершенствованию навыков. А надлежащее обучение и воспитание детей раннего возраста - это значительный капитал в будущем.

Фото Рашида Галиева.

СУДЕБНО-ПРАВОВАЯ СИСТЕМА БУДЕТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНА

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Согласно цели 15 Стратегии развития в части установления эффективного судебного контроля за деятельностью государственных органов и должностных лиц, а также повышения уровня доступа граждан и субъектов предпринимательства к правосудию расширится область применения судебного контроля посредством совершенствования системы рассмотрения жалоб на решения должностных лиц в административных судах, будет усилен судебный контроль над следствием. А также реализованы принципы подлинного равноправия и состязательности сторон в судебном процессе. Намечено внедрить систему приема заявлений вне зависимости от юрисдикции и передачи дел в компетентный суд с обеспечением разрешения всех правовых последствий в рамках определенного дела для широкого внедрения принципа «единое окно» в системе судов.

Позапная цифровизация судебной системы устранил бюрократические барьеры и преграды.

Для обеспечения подлинной независимости судебной власти намечается широкое внедрение принципов судейского самоуправления, а также создание действенных механизмов предотвращения незаконного воздействия на судей. В частности, будут приняты меры по обеспечению открытости и прозрачности в формировании судейского корпуса, внедрению таких демократических принципов, как выборность и подотчетность при назначении на руководящие должности в судебной системе. Это будет достигнуто путем систематизации нормативно-правовых актов.

Исходя из цели 18 планируется поэтапное внедрение системы международных стандартов в деятельность органов принудительного исполнения, а также передача отдельных функций (кроме судебных актов) частному сектору, снижению нагрузки на государственных исполнителей.

Согласно цели 19 для повышения потенциала института адвокатуры планируется перейти на полноценную систему самоуправления, усиление подотчетности органов управления Палаты адвокатов перед адвокатским сообществом, привлечение в систему молодых квалифицированных кадров. В центре внимания будет и формирование современных и эффективных механизмов и институциональных основ повышения квалификации адвокатов, устранение излишней бюрократии и бумажной волокиты посредством внедрения современных информационных технологий, налаживание электронного документооборота с судами, правоохранительными и другими государственными органами. Предстоит расширить масштаб оказания бесплатной юридической помощи, обеспечить беспрепятственное использование услуг нотариата и органов записи актов гражданского состояния, в том числе дистанционно и на основе принципа «единое окно».

На качественно новый уровень планируется поднять и систему предотвращения правонарушений (цель 16). В частности, повысить эффективность деятельности патрульной службы по сохранению общественного порядка путем внедрения современных информационных технологий, отказаться от практики привода граждан в отделение внутренних дел для проверки.

На постоянном контроле будут и проблемы дорожного движения.

Усиливается контроль за оперативной розыскной и следственной деятельностью с внедрением действенного механизма эффективной защиты чести, достоинства и свобод граждан.

Кардинальному реформированию подлежит и система учета сообщений о преступлениях в правоохранительных органах.

В части развития активного гражданского общества и формирования среди населения уважительного отношения к закону планируется повысить правовую культуру и правосознание людей, налаживать эффективное взаимодействие государственных органов с институтами гражданского общества, средствами массовой информации и образовательными организациями.

Реализация положений вышеупомянутого Указа Президента потребует внесения соответствующих изменений и дополнений в некоторые законодательные акты.

Стратегией развития Нового Узбекистана предусмотрены исторические преобразования, которые позволят усовершенствовать судебно-правовую систему республики с учетом современных требований и международных стандартов.

Феруза Жураева.

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗУЯ ПРИУСАДЕБНЫЙ УЧАСТОК, ПОЛУЧАЕМ ДОХОД

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Труд воспитывает и кормит человека. Рузихол-апа сначала выращивала овощи и продавала на рынке. Позже посадила на участке зелень, фруктовые деревья.

...Прошло время. У нее стало все отлично получаться. Нашлись средства, чтобы вылечить мужа, дети были сыты и одеты. Сегодня вместе с супругом открыли пчеловодческий бизнес.

Благодаря труду на приусадебном участке поставили на ноги шестерых детей, дали им образование и сыграли свадьбы, отремонтировали дом, - рассказывает Рузихол Эшбоева. - Хотим и дальше расширять деятельность. Зарегистрировали семейный бизнес. Стараемся следить за новостями сферы и использовать все созданные возможности: ведь сегодня любой правовой документ отражает принцип «Во имя чести и достоинства человека».

В каждом дворе есть сад. Почти все домохозяйства в нашей махалле получают приличный доход. Два из десяти также занимаются пчеловодством.

Я уверена: человек, эффективно использующий приусадебный участок, ни в чем не будет нуждаться.

Вышеупомянутое постановление создает широкий спектр возможностей для трудящихся. Документом определено: в целях поддержки производства продукции на приусадебных землях направить в Фонд поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель заемные средства в эквиваленте 100 млн долларов в национальной валюте за счет средств Фонда реконструкции и развития на срок девять лет, включая льготный период четыре года, по ставке два процента годовых.

Получаем хороший урожай, но нет условий для хранения, - продолжает Рузихол Эшбоева. - Поэтому стараемся продавать фрукты как можно быстрее. Нашу семью порадовало постановление Президента страны, которым установлено выделять субсидии владельцам приусадебных земель на оснащение складов, а также закупку сушильного, фасовочного и упаковочного оборудования в объеме, не превышающем 150 млн сумов.



Конечно, мы будем стараться эффективно использовать эти возможности. Наша героиня также взяла в пользование землю, прилегающую к холму, и превратила заброшенную территорию

(80 соток) в сад. Вырыли артезианскую скважину для орошения. Семья получила хорошую прибыль. Кроме того, заготовлено еще три тонны меда. Очередная цель Рузихол-апы -

организовать хранение, упаковку и экспорт продукции, которая выращивается на приусадебном участке. Она намеревается создать садоводческий кластер, чтобы увеличить доход.

Особое внимание уделяется финансовой поддержке владельцев приусадебных земель и обеспечению их первоначальным капиталом и средствами на необходимые расходы. Именно поэтому отрасль развивается, и ее доля в обеспечении населения продовольственной продукцией растет.

Сегодня соотечественники понимают, что можно зарабатывать, выращивая фрукты и овощи на приусадебных участках для собственных нужд и дополнительного дохода, а также налаживая пчеловодство и животноводство, - рассказывает председатель Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана Актам Ханитов. - Еще нас радует, что сфера молодеет. Раньше, когда говорили «дехканин» или «садовник», представляли себе пожилых людей. Сегодня многие талантливые молодые люди занимаются развитием отрасли, реализацией новых проектов. Тот факт,

что молодежь верит в то, что можно рационально использовать землю и вершить большие дела, свидетельствует: реформы в отрасли дают свой эффект. Это видно из того, что 84 процента картофеля, 71 процент овощей, 60 процентов бахчевых культур и фруктов, выращиваемых в нашей стране, соответствуют вкладу населения. А значит, отрасль развивается.

Умудренный опытом народ говорит: если рабочий инструмент хорош, то работа не утомит.

В подписанном Президентом постановлении от 16 декабря 2021 года также предусматривается выделение кредита ООО «Томорка хизмати» в размере до 300 млн сумов для закупки семян и саженцев, мотокультиваторов, мини-тракторов и инкубаторов, а также оборотных средств. Кроме того, планируется развитие предпринимательства за счет кредитов владельцев приусадебных земель на организацию разведения 100 голов птиц, 5-10 голов индюков, 20 голов кроликов, 5-6 голов овец и коз, 5 пчелиных ульев, рыбы интенсивным методом.

За последние пять лет объем производства плодовоовощной продукции увеличился в 1,6 раза, мясомолочной - в 1,4. Это свидетельствует о том, что развитие и диверсификация отрасли приносит свои плоды.

Взгляд из-за рубежа

ВЕДУЩИЕ СМИ И ЭКСПЕРТНЫЕ КРУГИ КНР О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В КИТАЙ

Визит Президента Шавката Мирзиёева в Китай в рамках участия в церемонии открытия зимних Олимпийских игр в Пекине вызвал широкий резонанс в ведущих СМИ и экспертных кругах КНР. Особое внимание привлекли состоявшиеся 5 февраля двусторонние переговоры Президента Узбекистана с Председателем КНР Си Цзиньпином.

Как отмечает государственное информационное агентство «Синьхуа», в ходе встречи глав двух государств подчеркивалось, что за последние 30 лет китайско-узбекские отношения вышли на уровень всестороннего стратегического партнерства. Китай и Узбекистан придерживаются принципов равенства, взаимного уважения и взаимной выгоды. Стороны укрепляют политическое взаимное доверие и продвигают взаимовыгодное сотрудничество.

Ведущая газета «Жэньминь Жибао» акцентирует внимание на договоренности лидеров двух стран о дальнейшем углублении двустороннего многогранного сотрудничества в интересах народов Узбекистана и КНР. Президент Шавкат Мирзиёев и Председатель Си Цзиньпин подчеркнули важность дальнейшего наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Англоязычная газета «China Daily» в свою очередь отмечает заявление китайского лидера о готовности КНР к тесному взаимодействию с Узбекистаном в сфере устойчивого развития. Подчеркивается готовность сторон к дальнейшему сотрудничеству в области промышленности, возобновляемых источников энергии, борьбы с пандемией COVID-19 и сокращения бедности.

Газета «Global Times» фокусирует внимание читателей на возможностях дальнейшего расширения транспортно-коммуникационных связей Китая с Узбекистаном и Центральной Азией в целом. Главы двух государств также обменялись мнениями о взаимодействии в рамках ШОС и инициативы «Один пояс, один путь».

В свою очередь китайские эксперты подчеркнули теплую атмосферу, в которой прошли переговоры между Председателем Си Цзиньпином и Президентом Шавкатом Мирзиёевым. По их оценкам, это свидетельствует об особом доверительных и дружественных отношениях лидеров двух стран.

Как отметил эксперт Института социального развития Евразии Центра исследований социального развития при Госсовете КНР Сюй Тао, Президент Узбекистана принял участие в церемонии открытия зимних Олимпийских игр и провел переговоры с Председателем КНР в период исторических событий, в том числе празднования 30-летия установления дипломатических отношений.

По мнению эксперта, это демонстрирует высокий уровень политического взаимодовверия и отношений всестороннего стратегического партнерства между Китаем и Узбекистаном. Главы двух государств «сверили часы» по основным вопросам двусторонней повестки и определили приоритеты укрепления многопланового сотрудничества на предстоящие годы. Лидеры также обменялись мнениями о взаимодействии двух стран в рамках ШОС и других международных организаций.

Председатель Си Цзиньпин и Президент Шавкат Мирзиёев положительно оценили динамику развития практического взаимодействия двух государств. На протяжении последних нескольких лет Китай сохраняет статус ведущего торгово-экономического партнера и крупнейшего экспортного рынка для узбекских товаров. Укрепляется двустороннее взаимовыгодное сотрудничество в таких областях, как сельское хозяйство, инфраструктура, финансы, логистика, индустриальные парки.

Сюй Тао подчеркивает, что Китай и Узбекистан, которые исторически связаны Великим шелковым путем, имеют большие перспективы для партнерства в сфере транспортной взаимосвязанности. Поэтому взаимодействие в рамках инициативы создания Глобального центра инноваций и знаний в области устойчивого транспорта, а также укрепление сотрудничества в сферах «умного» транспорта, «умной» логистики, «зеленых» коридоров отвечают интересам двух государств.

Своими оценками узбекско-китайских переговоров на высшем уровне в Пекине поделился главный научный сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук Су Чан. По ее мнению, встреча Председателя Си Цзиньпина и Президента Шавката Мирзиёева говорит об их личном внимании и твердой поддержке курса на дальнейшее укрепление многопланового сотрудничества между двумя государствами.

Как считает эксперт, в последние годы двусторонние отношения между КНР и Узбекистаном приобрели качественно новый, динамичный характер. Несмотря на пандемию COVID-19, совместными усилиями наши страны смогли обеспечить поступательное развитие во многих сферах. Налажено плодотворное взаимодействие в таких направлениях, как борьба с коронавирусной инфекцией, вакцинация, здравоохранение, сокращение бедности.

В Пекине высоко оценивают активные усилия Узбекистана, направленные на дальнейшее укрепление регионального сотрудничества в Центральной Азии, создание новых возможностей для расширения многоплановых связей, развития транспортно-коммуникационных систем. Все это гармонично коррелирует с основными задачами инициативы Председателя КНР «Один пояс, один путь» по продвижению межрегиональной взаимосвязанности.

В целом, по мнению китайских экспертов, переговоры между Председателем Си Цзиньпином и Президентом Шавкатом Мирзиёевым стали еще одним ярким доказательством поступательного развития китайско-узбекского сотрудничества. Находясь на новой исторической отправной точке, Китай и Узбекистан будут продолжать продвигать активный политический диалог, расширять практическое сотрудничество, выводить отношения всестороннего стратегического партнерства на новый уровень.

Следует отметить, что в преддверии визита Президента Узбекистана в КНР со стороны целого ряда ведущих китайских СМИ были опубликованы развернутые информационные и информационно-аналитические материалы.

ИА «Дунё».

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

На сегодня «молодежная тетрадь» изрядно «похудела», но проблемы еще остались.

За третьим сектором закреплено 19 СГМ с общей численностью населения 51 156 человек. В ходе подворных обходов с участием представителей махаллей и инспекторов профилактики мы, изучив наболевшие вопросы, принимаем меры по их решению. Так, в «железную тетрадь» внесены 2995 граждан, 278 семей, нуждающихся в социальной поддержке, 189 малообеспеченных семей, потерявших кормильца, инвалидов и одиноких престарелых. В рамках борьбы с бедностью за счет средств территориального отдела фонда «Доброта и поддержка» распределялись продукты питания: оказана помощь нуждающимся семьям почти на 612,6 млн, малообеспеченным выдано 1000 пхляп на 19,5 млн сумов. При поддержке районного отделения Халкбанка предоставлены 800 кур-несушек общей стоимостью 30 млн сумов.

25 малообеспеченным семьям, внесенным в «железную тетрадь», выданы 625 кур и клетки. Также удалось трудоустроить 817 членов малообеспеченных семей.

Аналогичная работа ведется и с женщинами, состоящими в «женской тетради».

На сегодня 50,7 процента населения сектора (25,9 тысячи) составляют женщины. Мы провели анкетирование. Изучив проблемы, выявили 552 соотечественницы, которые нуждаются в помощи. Совместно с органами власти и занятости трудоустроили пять человек, 216 получили материальную помощь, 73 женщины с детьми (до 2 и 14 лет) - пособия.

Уделяется внимание и развитию предпринимательства и приусадебных хозяйств. Девять соотечественниц получили льготные кредиты на покупку крупного рогатого скота и овец, семь - на строительство теплиц, 45 - трудоустроены на общественных началах, несколько десятков прошли профессиональное обучение. Совместно с учреждениями здравоохранения предоставлена медицинская помощь нуждающимся в лечении. Многие получили кур, швейные машинки и теперь могут обеспечивать свои семьи.

За минувший период достигнуты определенные успехи в экономике и сфере занятости. Усилиями бизнесвумен Наргизы Давроновой за счет

МНОГОГРАННАЯ РАБОТА ТРЕТЬЕГО СЕКТОРА

кредита в размере 279 млн сумов в СГМ «Озод» создано предприятие «Шахобиддин-Шукрона Текстиль», специализирующееся на производстве молодежной, мужской и женской верхней одежды, трудоустроены 50 женщин. Благодаря запуску текстильной фабрики «Чодак Экваториал» в СГМ «Анхор» получили работу 560 человек.

Улучшаются инфраструктура и качество жизни людей. Решаются проблемы в сфере электроснабжения: заменены фонари уличного освещения в ряде махаллей. В рамках благоустройства и расширения улицы Узбекстанской был перемещен трансформатор. Новая площадка обнесена металлическим забором. Районное предприятие электроснабжения прилагает все силы для устранения недостатков. Также решены проблемы с электроснабжением СГМ «Пиллол», проложен оптико-волоконный кабель, подведены интернет, Wi-Fi, установлены бетонные опоры.

Проблемы водоснабжения в ряде сел района стоят довольно остро. И тут еще есть над чем работать. В целях обеспечения населения улиц Бахор и Богпильевой водой проложены водопроводные коммуникации протяженностью 400 метров. Удалось решить проблемы с водой для 115 домохозяйств по улице Янгичорток.

Благоустраивается и внутренняя дорожная сеть в СГМ «Исковут», «Озод», «Пиллол» и не только. После изучения проблем жителей СГМ «Ходжабаб» началась работа по прокладке 1,5 км линий газоснабжения.

Решаются проблемы бизнеса и развития приусадебных хозяйств. В течение 2021 года поступило 202 обращения от предпринимателей. Удовлетворены 162 по вопросам организации бизнеса, оказывается помощь в выделении кредитов и земли под малые производственные цеха.

В развитии приусадебных хозяйств кроются немалые резервы занятости. Многие нуждающиеся граждане получают крупный и мелкий рогатый скот, птицу, кредиты и субсидии, что помогает им повышать уровень жизни.

Поэтому мы стараемся поддерживать все инициативы граждан в этом

плане. Так, жителю СГМ «Муками» Р. Орифжонову, А. Хайдарову, проживающему в махалле «Янгихужабод», А. Мелибеову из СГМ «Пиллакаш» помогли приобрести мотокосилкаторы. Эти механизмы позволяют выполнять самые разные операции по обработке земли, благодаря чему владельцы таких агрегатов смогут еще и соседям помогать зарабатывать на жизнь.

Также оказано содействие в получении кредита в размере 10 млн сумов на развитие приусадебного животноводства М. Муродхановой и С. Ботировой, проживающих в СГМ «Янгихужабод».

Мы всегда делаем акцент на поддержку социально уязвимых слоев. Стараемся оперативно реагировать на обращения о помощи. Так, на днях пенсионерке Х. Кучкаровой, Д. Исмаилову - отцу двух детей с инвалидностью выделено по 500 кг угля. Навещаем ветеранов и людей с ограниченными возможностями, поздравляем их с праздниками, создавая хорошее настроение, доставляя радость.

Нам очень помогает и то, что органы внутренних дел и местного самоуправления работают в тесном контакте. Так легче и быстрее изучить положение дел в каждой семье, проблемы безработных и социально уязвимых граждан. В этом помогают инспекторы профилактики и работники махаллей: лично знают каждого жителя, его чаяния и проблемы.

Мы осознаем ответственность за судьбы сотен людей, которым нужно кормить семьи. Приходится иногда обращаться в другие организации, к спонсорам, оказывающим финансовую и другую помощь. Надо отметить совместную работу и с органами занятости: содействуют в трудоустройстве людей.

Нынешнее время обновления и реформ, проводимых под руководством Президента Шавката Мирзиёева, возлагает на нас особую ответственность. Каждый руководитель должен работать над собой, жить в одном ритме с народом и его заботами.

Осуществляя руководство третьим сектором, приложу все силы для решения проблем социально-экономического развития, повышения уровня жизни и сокращения бедности.

ХИРУРГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА: НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В Навоийской области на базе тринадцати лечебных учреждений, где поставлена хирургическая служба, выполняется большинство видов операций с применением высокотехнологичных и современных методов лечения. При этом и специалисты сферы отдельно отмечают этот факт. Данные методики впервые выполнены на базе многопрофильного медицинского центра Навоийской области, узкая специализация и наличие высокопрофессиональных специалистов которого позволяют более эффективно внедрять самые современные из них и выполнять десятки высокотехнологичных операций, оказывать помощь пациентам на уровне высоких стандартов. В частности, на базе данного лечебного учреждения получают медицинскую помощь граждане, внесенные в социальные тетради.

Хирургические службы региона, в том числе в структуре Навоийского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, областного многопрофильного детского медицинского центра, районных и городских медицинских объединений - это центры компетенций, в которых практикуют 80 врачей-хирургов. Из них 26 - специалисты высшей, 35 - второй и третьей категорий, пять - кандидаты медицинских наук. В современной врачебной практике кадры выступают неотъемлемой и наиболее важной частью ресурсного обеспечения процесса оказания плановой и экстренной хирургической помощи.

Наряду с общехирургическими вмешательствами при острых заболеваниях и травмах органов грудной и брюшной полости, опорно-двигательного аппарата это кардиохирургия (аортокоронарное шунтирование, операции сердечной недостаточности, замена электрокардиостимуляторов), операции головного и спинного мозга, на позвоночнике, заболеваний глаза (лазерная иридомиа, дисцизия, коагуляция, факосмульсификация катаракты, антиглаукоматозные операции), а также урологическая хирургия, включающая виды эндouroлогической. Все они - на переднем крае оказания хирургической помощи, в которую активно интегрируют применение высоких технологий с целью улучшения в плане новых методик лечения.



Для оказания населению Навоийской области специализированной медицинской помощи в регионе в 2021 году организовано одиннадцать филиалов республиканских научно-практических медицинских центров, в том числе хирургии, нефрологии и трансплантации почек, создано 1500 больничных мест.

Именно поэтому хирургия отнесена к одной из самых интенсивно прогрессирующих областей медицинской науки. Если еще лет пять назад операция подразумевала большой разрез, длительный период восстановления и некрасивые рубцы, то сегодня существуют методы лазерной хирургии. Пациенты после таких операций быстрее восстанавливаются, нет необходимости проводить длительное время в стационарах.

Так, в целях эффективного использования высокотехнологичного медицинского оборудования, уменьшения обращения больных с заболеваниями сердца и нуждающихся в оперативном вмешательстве в лечебные учреждения города Ташкента, а также зарубежные, на базе Навоийского областного многопрофильного медицинского центра (ММЦ) создана служба кардиохирургии и трансплантации. Отделение кардиохирургии оснащено аппаратом искусственного кровообращения, на приобретение которого хокимият области

было выделено три миллиарда сумов. С помощью аппарата искусственного кровообращения (АИК) в течение 2019-2021 годов успешно провели сложные хирургические операции 153 пациентам. В минувшем году бесплатную кардиохирургическую помощь в рамках благотворительной акции «Мехрибор юрак», которая за это время проводилась трижды, получили 92 человека. Из них 56 юным пациентам устранили последствия заболевания, связанного с сердечной недостаточностью. Кроме того, 29 детей, нуждавшихся в сложных операциях, отправленных на реабилитацию в Национальный детский медицинский центр в Ташкенте.

Благодаря инициативам главы государства такой важный и перспективный раздел хирургии, как трансплантация органов, в последние годы получил активное развитие, в том числе в Навоийской области.

В 2020-2021 годах в регионе успешно осуществлена трансплантация почек

шести пациентам. Региональный многопрофильный медицинский центр планирует расширить практику пересадки донорских органов, чему будет способствовать законодательная база. Одобренный Сенатом Олий Мажлиса в декабре 2021-го Закон «О трансплантации органов и тканей человека» определил цели и условия проведения трансплантации, круг доноров, а также условия изъятия органов и тканей. Восполнение правового пробела расширит спектр квалифицированной медицинской помощи гражданам и возможности возвращения тяжелобольных пациентов к полноценной жизни.

Стратегия развития хирургической службы, как и системы здравоохранения республики в целом, направлена на рациональное использование ресурсов, чтобы охватить население самыми современными видами хирургической помощи. В этом аспекте следует отметить, что для оказания населению области специализированной медицинской помощи в регионе

в 2021 году организовано одиннадцать филиалов республиканских научно-практических медицинских центров, в том числе хирургии, нефрологии и трансплантации почек, создано 1500 больничных мест. И как отмечают в управлении здравоохранения Навоийской области, их материально-техническая база развивалась за счет средств международных финансовых институтов, республиканского и местных бюджетов, оснащалась необходимым медицинским оборудованием, возводились новые здания, повышался профессиональный уровень специалистов.

Так, с организацией Навоийского областного филиала Республиканского специализированного научно-практического центра микрохирургии глаза появилась возможность для проведения в местных условиях сложных операций. В результате в течение 2021 года оказано специализированное лечение 82 пациентам, которые должны были ехать в республиканские центры. Для проведения медицинских осмотров в районах и городах организована деятельность «мобильных поликлиник», внедрена телемедицина, благодаря которой появилась возможность обмениваться практическим опытом с учреждениями республики.

В региональном филиале Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра травматологии и ортопедии, открывшегося на базе Навоийского областного ММЦ, проводятся хирургические операции по эндопротезированию крупных суставов, установке разных металлоконструкций. Приобретенный на средства местного бюджета астроскоп дал возможность организовать эндоскопическое лечение. В 2021 году эту медицинскую услугу получили более 65 пациентов.

Как отмечают в управлении здравоохранения Навоийской области, в прошлом году ни один пациент из района не был отправлен на лечение в специализированные областные и республиканские центры ортопедии и травматологии: необходимая медицинская помощь оказана на местах. В течение этого периода восьми пациентам установили металлоконструкции, 11 - металлические диски (биос) из-за перелома крупных костей, еще восьми удалена межпозвоночная дисковая грыжа.

Обозначенные постановлением главы государства от 4 октября прошлого

года меры по трансформации хирургической службы, повышению качества и расширению масштаба хирургических операций в регионах нацелены на создание необходимых условий для повышения качества оказания населению хирургической помощи, широкого внедрения малоинвазивных и высокотехнологичных хирургических операций, повышения потенциала медицинских работников в данном направлении. В частности, в рамках мер по оснащению филиалов Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра имени академика В. Вахидова современным оборудованием предусмотрено обеспечить данное учреждение комплектом хирургического оборудования (большой), ультразвуковым скальпелем (Harmonic), видеолaparоскопическим аппаратом, двухкамерным временным кардиостимулятором.

В рамках мер по оснащению отделений хирургии, анестезиологии-реанимации районных (городских) медицинских объединений современным оборудованием в 2022-2023 годах предусмотрено оснащение Канимехского и Кызылтепинского районных медицинских объединений 15 наименованиями современного оборудования. В течение следующих двух лет планируется увеличить виды малоинвазивных и высокотехнологичных хирургических операций на уровне регионов и районов. В Навоийском областном многопрофильном медицинском центре практикуется двадцать видов. В контексте реализации документа в четырех районных и Навоийском городском медицинском объединении начали широко практиковать высокотехнологичную лапароскопию.

Чтобы увеличить объемы оказываемой высокотехнологичной медицинской помощи хирургического профиля, значительные ресурсы в развитие данного направления вкладывает частный сектор регионального здравоохранения. Так, ООО «GRAND MEDIKAL SENTR» Карманинского района в рамках предварительных договоров с инвесторами из Великобритании планирует организовать филиал передовой зарубежной клиники, специализирующейся в том числе на кардиохирургии.

Также в целях привлечения в сферу иностранных инвестиций частное предприятие «АНГИУ-МЕД» до конца текущего года планирует открыть в городе Навои медицинский центр, в котором наряду с диагностическим и стационарным отделениями будет и хирургическое.

Навоийская область.

Спортивная хроника

ПОРТУГАЛИЯ - ГРАН-ПРИ, ФРАНЦИЯ - «БОЛЬШОЙ ШЛЕМ»

За последнюю неделю дзюдоисты Узбекистана приняли участие сразу в двух международных рейтинговых турнирах. Результаты неоднозначные, но обнадеживающие.

Накануне Международная федерация дзюдо опубликовала список сильнейших атлетов мира как среди мужчин, так и женщин. В кортеже лучших - десять наших земляков. Примечательно, что в весовой категории до 90 кг первое место в таблице о рангах занял бронзовый призер Олимпиады в Токио Давлат Бобонов. Среди фаворитов значатся также Шарофиддин Болтабаев (третья позиция в весе до 81 кг), Хикматиллох Тураев (5-е место, 73 кг), Сардор Нуруллаев (6-е, 66 кг), а также Гульноза Матниязова и Дибра Келдиёрова, входящие в десятку самых влиятельных мастеров татами. Высок авторитет узбекской школы дзюдо в мире.

Когда в стартовом турнире года Гран-при в Португалии в копилке команды Узбекистана оказалась лишь одна награда, это стало неожиданным результатом для тренеров. Причем отличился Муроджон Юлдашев, который вовсе не входил в список избранных дзюдоистов. Однако дебютант преподнес сенсацию, завоевав «золото» в весовой категории до 73 кг. Рейтинговые очки в актив записала и Ирисхон Курбанбаева, заняв седьмое место. Вот и все достижения. Негусто. Ожидали большего.

В обновленном составе отправилась наша сборная в Париж (Франция) на следующий турнир уже серии «Большого шлема». И здесь первый день соревнований оказался

неудачным для наших земляков. Не смогли добраться до пьедестала почета ни Дилшод Баратов, ни Шахрам Ахадов. Первый уступил японцу Рюдзю Нагаюма, который, в последние годы удерживаясь на высшей ступени пьедестала почета, - в списке сильнейших в мире в весе до 60 кг. А Шахраму просто не повезло в схватке за «бронзу» с Цотгбаатаром Ценд-Очиром из Монголии.

Однако на следующий день сполна использовали свои шансы сразу три наших соотечественника. Шарофиддин Болтабаев занял третье место, одолев сопротивление канадца Франсуа Гаутьера.

Ожидаемо в числе призеров оказался Давлат Бобонов. Мог пробыть и в финал, но немного не повезло. Зато «бронзу» ему вручили без выхода на татами соперника, который накануне был дисквалифицирован. Особо порадовал специалистов один из самых перспективных наших тяжело-весов Музаффарбек Туробоев. Впервые в своей карьере набрал сразу 500 рейтинговых очков на турнире «Большого шлема». Теперь он стал основным конкурентом Мухаммадкариму Хуррамову, Бекмураду Олтибоеву и Алишеру Юсупову, позиции которых в мировом рейтинге казались незбылемыми.

Примечательно, что за ходом выступлений наших дзюдоистов внимательно



наблюдал... в Пекине (Китай) участник зимних Олимпийских игр Комилжон Тухтаев. - Начиная с 2018 года, - поведет журналистский 24-летний горнолыжник, уже имеющий опыт выступлений на Играх-2018 в Пхочхоне (Южная Корея). - До старта в слаломе еще есть время, продолжайте тренироваться и слезу за всеми спортивными событиями, связанными с нашими соотечественниками. Рад за дзюдоистов. Они вновь подтвердили, что являются одними из достойнейших в этом восточном единоборстве.

Вот такая неожиданная весточка пришла из зимнего Пекина, где уже разыграны несколько комплектов наград. В общем зачете пока впереди делегация России: в активе две золотые, столько же серебряных и бронзовых медалей. Второе место у команды Норвегии, на счету которой две золотые и бронзовая награды. Третью позицию занимают шведы - два «золота». В десятке лучших сборных представители Канады, Германии, Нидерландов, Китая, Японии, Австралии и Словении.

«КУБОК РАЗВИТИЯ» В БЕЛАРУСИ

В Минске начался международный турнир «Кубок развития». Почетный трофей, учрежденный Белорусской федерацией футбола, оспаривают юношеские команды.

Под руководством известного узбекского тренера Рауфа Инилеева первый матч сборная U-18 провела против хозяев поля. То ли казалась усталость после дальней дороги, то ли повлияла на игру снежная зима, но за неполные десять минут первого тайма наши восемнадцатилетние парни пропустили сразу три мяча в свои ворота. После перерыва узбекистанцы попытались переломить ход поединка, однако наверстать упущенное не смогли. Уступили - 2:4, причем два гола белорусские парни забили с пенальти. В нашей команде отличились Мураджон Камиллов и Саидумархон Саидуллаев.

Впереди еще встречи со сверстниками из Молдовы, Бахрейна и Израиля. Сохраняется возможность продолжить борьбу за Кубок развития.

В эти же дни учебно-тренировочный сбор в Турции проводит национальная сборная Узбекистана. На фоне физических нагрузок команда Сречко Катанеца провела два товарищеских матча. Наши ребята уверенно обыграли представителей Южного Судана - 3:0. Два мяча на свой счет записал Эльдор Шомуродов, а также Жалолдин Машарипов. Вторая игра с футболистами Новой Зеландии завершилась ничью - 0:0.

Спарринговые поединки стали очередным этапом подготовки сборной Узбекистана к отборочным матчам розыгрыша Кубка Азии.

ТАЭКВОНДО: УДАРНОЕ ЗВЕНО

Сборная страны по таэквондо во главе с олимпийским чемпионом Улугбеком Рашитовым отправилась в Эль-Фуджайру (Объединенные Арабские Эмираты), где начался международный турнир. Рейтинговые очки, набранные в ходе поединков, идут в зачет участия в следующих Олимпийских играх в Париже (Франция).

В составе команды нового главного тренера Павла Хана в основном опытные таэквондисты, знакомые имена - Нияз Пулатов, Сардор Тоиров, Никита Рафалович, Чарос Каюмова, Светлана Осипова. Они уже зарекомендовали себя на международной арене. Намечены и в новом олимпийском цикле продолжить борьбу за путевки в Париж. Среди претендентов на поездку в столицу Франции немало и юных дарований - Омон Отажонов, Джасурбек Джайсунов, Феруза Садыкова, Ирода Миртаджиева.

Когда верстался номер. Таэквондисты оправдали ожидания. Выбор тренерского штаба оказался верным. Из одиннадцати членов сборной Узбекистана семь возвращаются домой с наградами. Гимн Узбекистана в Эль-Фуджайре прозвучал в честь побед Улугбека Рашитова и Джасурбека Джайсунова, Ферузы Садыковой и Светланы Осиповой. Лишь в финале уступила сопернице Чарос Каюмова. Бронзовые награды вручены Ниязу Пулатову и Никите Рафаловичу.

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Наследие

СОКРОВИЩНИЦА МУДРОСТИ ВОСТОКА

Сабина Алимова. «Правда Востока».

Алишер Навои... Творчество величайшего поэта, чье литературное наследие вошло в золотой фонд человеческой мысли, по сей день продолжает служить духовному и нравственному воспитанию подрастающего поколения. Наследие классика возлагает на современников большую ответственность за сохранение и популяризацию его просветительских идей. Его труды не только не теряют актуальности, но и выступают ценным материалом и одновременно руководством для исследователей-литературоведов всего мира.

Алишер Навои родился 9 февраля 1441 года в Герате в семье известного государственного деятеля Гиясуддина Кичкине. С детства всесторонне одаренного мальчика окружали представители искусства, интеллигенции. Свои «университеты» он проходил в Герате, Самарканде, Мешхеде, получив хорошее современное образование.

Как поэт Навои проявил себя еще в ранней юности. Уже тогда он знал наизусть около десяти тысяч поэтических строк, причем писал одинаково хорошо как на фарси, так и на тюркском языке.

Одним из любимейших учителей юного Алишера стал знаменитый поэт и философ того времени Абдурахман Джами, который разглядел его художественный дар и в дальнейшем стал верным другом, единомышленником. На протяжении всего творческого пути Навои ставил перед собой задачу возвысить тюркоязычную литературу и поднять ее на высоту персидского и арабского, считавшихся языками поэзии. Осуществлению данной мечты также всячески помогал его духовный учитель и наставник.

До Алишера Навои в литературе уже были выдающиеся поэты - Юсуф Амири, Атои, Саккаки, Лутфи, Камил Хорезми и другие, писавшие на тюркском. Однако при всех их достижениях вопрос был далеко от решения. Осуществить его по-настоящему удалось только Навои, который по сути стал родоначальником литературного узбекского языка.

Он был гениальным поэтом, крупным ученым и знатоком истории и литературы. В совершенстве владел персидским и арабским, тончайшими секретами и правилами стихосложения, в том числе рифмами аруза. Свои стихи на фарси подписывал псевдонимом Фани (бренный).

Если проследить творческий путь Навои, можно заметить: со временем все чаще он обращается к тюркскому. Первый его диван получил окончательное оформление в 1465-1468 годах, когда автору было около тридцати лет. За свою жизнь поэт написал четыре дивана, тем самым доказав всему миру, что на узбекском языке можно создавать гениальные произведения искусства. Лишь в финале уступила сопернице Чарос Каюмова. Бронзовые награды вручены Ниязу Пулатову и Никите Рафаловичу.

Тимур Низаев. «Правда Востока».

показывать литературному миру Востока и творческие возможности родного языка. Он развивает традиции предшественников, написав антологию «Мажалисун-нафоис» («Собрание уточненных»). В этом трактате Навои приводит имена почти 500 живших ранее литературных знатоков и своих современников, предстает как литературный критик, наставник и учитель поэтов и прозаиков. Для молодых авторов становится не только преподавателем по теории стихосложения, но и надлежаще воспитывает (духовно и нравственно), ограждая от дурных привычек, призывая служить людям на благо всего общества.

Теоретические вопросы языка и литературы затронуты им в произведении «Мухокамат ул-Лугатайн» («Суждение о двух языках»). В данном труде Навои глубоко и всесторонне осуществляет анализ родного языка, говорит о том, что его словарное богатство неисчерпаемо.

«Если хорошо подумать, - пишет поэт, - в этом языке найдется так много богатства и тонкостей, что легче будет на этом языке словотворчество, словесное искусство, стихосложение и писание повестей. В этом языке имеется множество изумительных редких слов и выражений».

Навои первым обратился к жизнеописанию некоторых современников, открыв этот жанр в тюркской литературе. Так, будучи визирем Султана Хусейна Байкары, он создал произведение «Холоти Пахлаван Мухаммад» («История Пахлавана Мухаммада») - о человеке, который не имел ни высокого звания в обществе, ни титула, ни богатства, но являлся высочайшим примером для общества, особенно молодежи. Мухаммад славился широким кругозором, стремлением овладевать глубокими, разносторонними знаниями, был знатоком в таких науках, как теология, математика, астрономия, стихосложение. Отлично играл на нескольких музыкальных инструментах, написал трактат о музыке. Кроме того, прославился при дворе тем, что никто не мог победить его в состязаниях по курашу (за это и получил псевдоним «Пахлаван»).

В 1483-1485 годах Навои пишет одно из величайших произведений - «Хамса» («Пятица»), состоящее из поэм «Хайрат ул-Аброр» («Сматание праведных»), «Фархад ва Ширин»



(«Фархад и Ширин»), «Лайли ва Мажнун» («Лейли и Маджнун»), «Сабъи Сайёр» («Семь планет»), «Сади Искандарий» («Стена Искандара»). Это произведение стало первым в данном жанре, написанным на тюркском языке: ранее «Хамса» была создана на персидском великим поэтом Низами, работавшим над ней тридцать лет. В поэме «Фархад и Ширин» Алишер Навои писал об этом так:

«Нелегко войти в это поле И удрить пятерней пятерню Низами».

Кроме вышеупомянутых масштабных произведений, которые имеют высокую нравственную и воспитательную направленность, в творчестве великого предка значимое место занимают и такие небольшие литературные жанры, как кита, фард, где в виде афоризмов поэт высказывал мысли, не утратившие актуальности и в наше время. И сегодня они звучат как призыв духовно-нравственного характера. Например, поэт пишет о стремлении протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается:

«Щедр только тот, кто в трудную минуту Последний хлеб с другим делить привык».

Творческое наследие Алишера Навои велико и многогранно. Это своеобразная энциклопедия жизни: изречения, мудрые мысли, газели, афоризмы. Объем только его шести поэм составляет около 60 000 строк (мисра).

Не ослабевает интерес специалистов к трудам Навои: стихи и трактаты переведены на многие языки мира. Исследованию творчества посвящаются не только отечественные, но и многие зарубежные ученые.

Вот уже почти шесть столетий великий сын узбекского народа Алишер Навои, чье творчество стоит на одной ступени с такими гениями мировой литературы, как Шекспир, Пушкин, Данте, призывает каждого быть человеком с большой буквы.

Воспевая любовь к жизни, достоинство человека-творца, дружбу между людьми, свободу и мир, поэт горячо призывал:

«Поймите, люди всей Земли: Вражда - плохое дело, Живите в дружбе меж собой - Нет лучшего удела».

Обращение гения созвучно стремлениям человечества во все времена!

ВЕЛОМНОГОДНЕВКА. ШАРДЖА. ЧЕТВЕРТОЕ МЕСТО

С этого сезона начинается путь в профессиональном велоспорте ташкентский клуб. Первый выход на большую многодневку оказался удачным. Среди двадцати команд, участвовавших в международном туре по дорогам Объединенных Арабских Эмиратов, наши земляки в общем зачете заняли четвертое место.



В составе клуба в основном молодые гонщики: Дмитрий Бочаров, Улугбек Саидов, Акрам Суннатов, Дамир Забиров, Эдем Эминов, а также Алексей Фомовский, которого организаторы признали самым перспективным велосипедистом тура.

Следующий заезд наших профессионалов состоялся в Турции, где ташкентцы проводят очередной учебно-тренировочный сбор. Отметим, что на дорогах Анталы довольно успешно выступила уже и женская команда. На дистанции 99,6 км третьей финишировала София Каримова. Не затерялись среди почти шестидесяти велогонщиц Нафосат Козиева, Мадина Каххарова, Шахноза Абдуллаева. Большие надежды тренеры связывали с лидером стличского клуба - Яниной Кусковой. Но из-за прокола колеса она не сумела продемонстрировать в полной мере свое мастерство.

Реклама

«KAFIL-SUG'URTA» МАСЪУЛИЯТИ ЧЕКЛАНГАН ЖАМИЯТИНИ ҚАЙТА ТАШКИЛ ЭТИШ ТЎҒРИСИДА ХАВАРНОМА

I. Қайта ташкил этиш тўғрисидаги умумий маълумотлар	
1.	Қайта ташкил этиш тўғрисидаги хабарноманинг санаси ва тартиб рақами 2022 йил 4 февралдаги 1-сонли
2.	Илгари эълон қилинган қайта ташкил этиш тўғрисидаги хабарнома Мавжуд эмас
3.	Қайта ташкил этиш шакли (қайта тузиш, ажратиш, чиқариш, бўлиш, қўшиб юбориш, қўшиб олиш) Қайта тузиш (ўзгартириш)
4.	Қайта ташкил этиш ўтказилган муддат Муассисларнинг «KAFIL-SUG'URTA» МЧЖни ўзгартириш (қайта тузиш) шаклида «KAFIL-SUG'URTA» акциядорлик жамиятини таъсис этиш юзасидан қарори қабул қилинган кундан бошлаб 30 кун мобайнида
5.	Қайта ташкил этиш тўғрисидаги қарор: қабул қилинган ҳужжатнинг номи Иштирокчиларнинг навбатдан ташқари умумий йиғилиши баённомаси қабул қилган органнинг номи Иштирокчилар умумий йиғилиши санаси ва рақами 2022 йил 28 январь, рақамсиз
II. Тадбиркорлик субъектлари - юридик шахслар тўғрисидаги маълумотлар	
6.	Қайта ташкил этишда иштирок этувчи тадбиркорлик субъектининг - юридик шахсининг: тўлиқ номи «KAFIL-SUG'URTA» масъулияти чекланган жамияти солиқ тўловчининг идентификация рақами (СТИР) 205 091 876 манзили (жойлашган жойи) Ўзбекистон Республикаси, 100000, Тошкент шаҳри, Мирзо Улуғбек тумани, Мустақиллик шоҳ кўчаси, 59-уй.
7.	Ташкил этилаётган, фаолиятини давом эттираётган ёки қайта ташкил этиш натижасида тугатилаётган тадбиркорлик субъектининг - юридик шахсининг: тўлиқ номи «KAFIL-SUG'URTA» акциядорлик жамияти манзили (жойлашган жойи) Ўзбекистон Республикаси, 100000, Тошкент шаҳри, Мирзо Улуғбек тумани, Мустақиллик шоҳ кўчаси, 59-уй. солиқ тўловчининг идентификация рақами (СТИР) (мавжуд бўлганда) 205 091 876
III. Кредиторлар талабларини қўриб чиқиш тўғрисидаги маълумотлар	
8.	Кредиторлар талаблари тўғрисида ариза топшириш тартиби ва шартлари Кредиторлар «KAFIL-SUG'URTA» МЧЖга тегишли мажбуриятларни муддатидан илгари туғатиш ёки бажариш ва қўрган зарарларнинг ўрнини қоплаш талаблари тўғрисида ёзма равишда аризани мазкур хабарнома эълон қилинган санадан эътиборан ўттиз кун ичида юборишга ҳақли
9.	Кредиторлар талаблари тўғрисидаги аризани қўриб чиқиш тартиби ва муддатлари Кредиторлар талаблари тўғрисидаги ариза «KAFIL-SUG'URTA» МЧЖга келиб тушган санадан эътиборан ўттиз кун ичида қўриб чиқилади.
10.	Қонун ҳужжатларида назарда тутилган бошқа маълумотлар Янгидан вужудга келаётган «KAFIL-SUG'URTA» акциядорлик жамияти ўзгартирилаётган (қайта тузилаётган) «KAFIL-SUG'URTA» МЧЖнинг барча ҳуқуқ ва мажбуриятлари, жумладан, кредитор ҳамда қардорларига нисбатан ҳамма мажбуриятлари, шу билан бирга, тарафлар бахшлаётган мажбуриятлар бўйича ҳуқуқий вориси ҳисобланади

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3470. Заказ Г-228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: О. Малосабирова
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4963
Время итота - 23:25
Время подписи - 23:55

123456